Информация
 о проведении акции «Прогноз безопасности»
в МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А.Гречко в рамках участия в районном конкурсе отрядов ЮИД на лучшую акцию  «Вместе за безопасность на донских дорогах», в честь 85-летия образования службы пропаганды безопасности дорожного движения.

        С целью формирования у детей и взрослых ответственного отношения  к соблюдению Правил дорожного движения, 26 сентября 2016 года отряд ЮИД «СТОП»  МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А.Гречко провел акцию по безопасности дорожного движения «Прогноз безопасности».
Цель акции: «Прогноз безопасности»: выявить степень знаний по ПДД с помощью проблемных ситуаций, используя автогородок школы, привлечь интерес к безопасному поведению на дорогах.
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Задача Юидовцев была  выяснить, все ли участники дорожного движения знают Правила дорожного движения. Для этого и ребятам и взрослым предлагалась проблемная ситуация на дороге, используя автогородок школы. Тем, кто давал верный ответ,  присваивалось звание «Знаток ПДД», а были и те, кого призывали учить и соблюдать ПДД. 
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В данной акции приняли участие и обучающиеся, и родители, и работники школы
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Результат данной акции показал, что, к сожалению, не все знают, а значит, не все соблюдают Правила дорожного движения.
На вопрос: «Скажите, что вы планируете изменить в своей пропагандистской деятельности в новом учебном году?»
Юидовцы ответили: «Привлекать в пропагандистскую работу своих сверстников. Чем больше круг единомышленников, тем  быстрее и эффективнее станем добиваться результатов, а именно, мы уверенны, что призывая, пропагандируя безопасность на дороге, количество  дорожно-транспортных происшествий с участием детей снизится».
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Заместитель директора по ВР  
МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А.Гречко И.А.Конарева, 
председатель школьной комиссии «За безопасность движения»
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